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ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ  :  ΠΑΝΤΕΛΗΣ  ΤΡΙΜΗΣ 
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ 

    
   ΓΕΩΜΕΤΡΙΑ 
                   A΄ Λυκείου 
 
 

1.  

∆ίνεται ορθογώνιο τρίγωνο  ΑΒΓ  µε  
∧
A = 900  (βλέπετε σχήµα 

1), στο οποίο η  ΑΒ = 3  και η  ΑΓ = 4. Επίσης  Α∆  είναι το 
ύψος που αντιστοιχεί στην υποτείνουσα ΒΓ  του τριγώνου  
ΑΒΓ. 
 
Γ1. Να υπολογίσετε το µήκος της υποτείνουσας  ΒΓ. 

Μονάδες  15 
 
Γ2. Να υπολογίσετε το µήκος του τµήµατος  Β∆. 

Μονάδες  5 
 
Γ3. Να υπολογίσετε το εµβαδόν του τριγώνου  ΑΒΓ. 
 

         Μονάδες  5 
 

2.     

 
∆ίνεται ισοσκελές τρίγωνο  ΑΒΓ  µε  ΑΒ = ΑΓ = 10. Επίσης η βάση του  ΒΓ = 12. 
 
Γ1. Να βρείτε το είδος του τριγώνου  ΑΒΓ  ως προς τις γωνίες του. 

Μονάδες  10 
 
Γ2. Να υπολογίσετε το µήκος του ύψους του  Α∆. 

Μονάδες  10 
 
Γ3. Να δείξετε ότι το εµβαδό του τριγώνου  ΑΒΓ  είναι    (ΑΒΓ) = 48 

Μονάδες  5 
 

3.    

 
Θεωρούµε τρίγωνο  ΑΒΓ  εγγεγραµµένο σε κύκλο  (Ο, R)  µε     α2 = β2 + γ2 – βγ. 

Γ1. Να υπολογίσετε το µέτρο της γωνίας 
∧
A . 

Μονάδες  10 

Γ2. Να δείξετε ότι  (ΟΒΓ) = 
6

1
Ε6 ,  όπου  Ε6  είναι το εµβαδό κανονικού εξαγώνου  

εγγεγραµµένου στον  (Ο, R)  κύκλο. 
Μονάδες  10 

 

Γ3. Να βρεθεί το εµβαδό του κυκλικού τµήµατος µε χορδή ΒΓ ,  ως συνάρτηση  

του  R.  (Το κυκλικό τµήµα να αντιστοιχεί στο κυρτογώνιο τόξο  
∩

ΒΓ )  
Μονάδες  5 
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4.  

 
Έστω τρίγωνο  ΑΒΓ. Στην πλευρά   ΒΓ  θεωρούµε δύο διαφορετικά εσωτερικά της 
σηµεία  ∆  και  Ε  ώστε  Β∆ = ΓΕ. 
 

Γ1. Να δείξετε ότι  (ΑΒ∆) = (ΑΕΓ). 
Μονάδες  10 

 

Γ2. Από το  ∆  φέρνουµε την ευθεία  ∆Ζ  παράλληλη της  ΑΒ,  όπου  Ζ  σηµείο  
της πλευράς  ΑΓ. Επίσης φέρνουµε το ευθύγραµµο τµήµα  ΒΖ  που τέµνει την   
ΑΕ  στο σηµείο  Η. 
 
ι) Να δείξετε ότι  (ΑΒ∆) = (ΑΒΖ). 

Μονάδες  10 
 ιι) Να δείξετε ότι  (ΖΗΕΓ) = (ΑΒΗ). 

Μονάδες  5 
 

5.  

 
∆ίνεται κύκλος µε κέντρο Ο και ακτίνα R. Προεκτείνουµε την ακτίνα ΟΛ κατά ΛΙ = ΟΛ. 
Φέρνουµε το εφαπτόµενο τµήµα ΙΓ.  
 
Γ1.      Βρείτε (συναρτήσει του R) την πλευρά ΙΓ. 
                                                                                                                Μονάδες  7 
 
Γ2.      Βρείτε (συναρτήσει του R) το µήκος του τόξου ΓΛ και το εµβαδόν του  
 κυκλικού τοµέα ΟΓΛ. 
                                                                                                                Μονάδες  8 
Γ3.      Βρείτε το εµβαδόν του µικτόγραµµου  
 τριγώνου ΓΛΙ του διπλανού σχήµατος. 

                                                                                                                
Μονάδες  10 
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